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Problème I

Pour tout entier  
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 , on considre la fonction  
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  définie sur  
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  par : 
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Partie 1

1) Etudier les variations de  
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2) Construire les courbes représentatives de  
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  et de  
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  dans le plan rapporté à un repre orthogonal (unités :  
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  sur l'axe des abcisses,  
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  sur l'axe des ordonnées).

3) On suppose dans cette question  
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a) Montrer que  
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  s'annule en changeant de signe pour deux racines  
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 . Que peut-on en conclure pour la courbe représentative de  
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b) On pose :  
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c) Donner le développement limité d'ordre  
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  en  
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  de la fonction  
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d) Déduire de ce qui précde la limite de la suite  
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4) Montrer que :  
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 , où  
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  est un polynôme de degré  
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  et de coefficient dominant  
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Partie 2

1) Montrer que, pour tout entier naturel  
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 , l'intégrale  
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  converge.

2) Pour tout  
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 , on pose :  
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a) Calculer  
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b) Etablir que :  
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c) En déduire la valeur de  
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Partie 3

Soit  
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 . On définit sur  
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  la fonction  
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  par : 
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1) Représenter graphiquement  
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  et  
[image: image39.wmf]2
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  (unités :  
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  sur l'axe des abscisses,  
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  sur l'axe des ordonnées)

2) Montrer que  
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  est une densité de probabilité d'une variable aléatoire absolument continue  
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3) Soit  
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  la fonction de répartition de  
[image: image45.wmf]n

X

 . Montrer que :  
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4) Pour  
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 , calculer  
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a) Etablir, pour tout  
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b) En déduire, pour  
[image: image51.wmf]x

+

äR

  puis pour tout  
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 , une expression de  
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  sans signe intégrale.

Problème II

Partie 1

On considre l'ensemble: 
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1) Montrer que  
[image: image55.wmf]E

  est un espace vectoriel réel; en donner une base et la dimension.

2) Montrer que tout élément de  
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  est diagonalisable.

3) L'espace vectoriel réel  
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  est muni de sa structure euclidienne canonique.On note  
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  et  
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  les endomorphismes de  
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  dont les matrices dans la base canonique de  
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  sont respectivement: 
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a) Vérifier que  
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 . Calculer  
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  et en déduire les valeurs propres de  
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b) Montrer que les vecteurs  
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c) En déduire une base de  
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  dans laquelle  
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  et  
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  sont diagonales toutes les deux.

d) Donner les valeurs propres d'un élément  
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  de  
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 .Expliciter une matrice  
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  inversible et une matrice  
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  diagonale telles que  
[image: image78.wmf](,)

t

PMabPD

=

 .

Partie 2

On considre une suite d'expériences aléatoires. Chaque expérience n'admet que trois résultats possibles:  
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  expérience, on associe la matrice colonne:  
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  où  
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  (respectivement  
[image: image86.wmf]n

b

 ,  
[image: image87.wmf]n

c

 ) est la probabilité d'obtenir le résultat  
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 ).En outre, on se donne  
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  sont trois réels tels que  
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  éléments de  
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  se réalise à une expérience, sachant que  
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  s'est réalisé à l'expérience précédente.La dépendance entre les réalisations successives est décrite par: 
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1) Calculer  
[image: image103.wmf]1,11,21,3
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  de deux façons. En déduire la valeur de  
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2) Déterminer la matrice  
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  telle que  
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3) Vérifier que  
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4) Calculer  
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  pour tout entier  
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5) En déduire les expressions de  
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 .Etudier le comportement de  
[image: image116.wmf]n

a

 ,  
[image: image117.wmf]n

b

  et  
[image: image118.wmf]n

c

  quand  
[image: image119.wmf]n

  tend vers  
[image: image120.wmf]+¥

 .

_1157995971.unknown

_1157996111.unknown

_1157996181.unknown

_1157996250.unknown

_1157996285.unknown

_1157996302.unknown

_1157996319.unknown

_1157996336.unknown

_1157996345.unknown

_1157996349.unknown

_1157996354.unknown

_1157996341.unknown

_1157996328.unknown

_1157996332.unknown

_1157996323.unknown

_1157996311.unknown

_1157996315.unknown

_1157996306.unknown

_1157996293.unknown

_1157996298.unknown

_1157996289.unknown

_1157996267.unknown

_1157996276.unknown

_1157996280.unknown

_1157996272.unknown

_1157996259.unknown

_1157996263.unknown

_1157996254.unknown

_1157996215.unknown

_1157996233.unknown

_1157996241.unknown

_1157996246.unknown

_1157996237.unknown

_1157996224.unknown

_1157996228.unknown

_1157996220.unknown

_1157996198.unknown

_1157996207.unknown

_1157996211.unknown

_1157996202.unknown

_1157996189.unknown

_1157996194.unknown

_1157996185.unknown

_1157996146.unknown

_1157996163.unknown

_1157996172.unknown

_1157996176.unknown

_1157996168.unknown

_1157996155.unknown

_1157996159.unknown

_1157996150.unknown

_1157996129.unknown

_1157996137.unknown

_1157996142.unknown

_1157996133.unknown

_1157996120.unknown

_1157996124.unknown

_1157996116.unknown

_1157996041.unknown

_1157996077.unknown

_1157996094.unknown

_1157996103.unknown

_1157996107.unknown

_1157996098.unknown

_1157996085.unknown

_1157996090.unknown

_1157996081.unknown

_1157996059.unknown

_1157996068.unknown

_1157996072.unknown

_1157996064.unknown

_1157996050.unknown

_1157996055.unknown

_1157996046.unknown

_1157996006.unknown

_1157996024.unknown

_1157996032.unknown

_1157996037.unknown

_1157996028.unknown

_1157996015.unknown

_1157996019.unknown

_1157996011.unknown

_1157995989.unknown

_1157995998.unknown

_1157996002.unknown

_1157995993.unknown

_1157995980.unknown

_1157995985.unknown

_1157995976.unknown

_1157995902.unknown

_1157995937.unknown

_1157995954.unknown

_1157995963.unknown

_1157995967.unknown

_1157995958.unknown

_1157995945.unknown

_1157995950.unknown

_1157995941.unknown

_1157995919.unknown

_1157995928.unknown

_1157995932.unknown

_1157995924.unknown

_1157995910.unknown

_1157995915.unknown

_1157995906.unknown

_1157995867.unknown

_1157995884.unknown

_1157995893.unknown

_1157995897.unknown

_1157995889.unknown

_1157995876.unknown

_1157995880.unknown

_1157995871.unknown

_1157995849.unknown

_1157995858.unknown

_1157995863.unknown

_1157995854.unknown

_1157995840.unknown

_1157995844.unknown

_1157995835.unknown

